

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАПТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

ГІК XII.

4. 42 (1405).

ЧЕТВЕР, 10 КВІТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 10, 1930.

No. 42 (1405).

VOL. XII.

КОМУНІСТИ РОЗБИЛИ ПОЛК УРЯДОВОГО ВІЙСЬКА В КИТАЮ

В південній Китаю, головні в провінціях Фукієн і Кіансі, поширюється влада комуністичних "червоних загонів". — Військо уряду не може нічого зробити, бо населення підтримує "червоні загони". — В багатьох місцевостях селяни й робітники зорганізували радянську владу.

КАНТОН, Китай, 8 квітня.

Полк квантунського провінціального війська, що був висланий спинити військову акцію комуністів на кордон провінції Квантун і Кіансі, потерпів сьогодні страшну поразку з рук "червоних". Кантон висилає підкріплення для побитого полку.

ШАНГАЙ, Китай, 3 квітня.

Північні і південні армії, на яких спираються два протиліжні уряди — один в Нанкін, а другий в Пекін — дає ма-непрують з метою знайти до-гідні позиції для майбутніх боїв.

На півночі Китаю загрожують відновлення громадянської війни з приходом літа, а на півдні, головні в провінції Кіансі, поширюється влада комуністичних "червоних загонів".

Револьюційний комуністичний

рух набірає розгону в ціл- південно-західній Китаю, го- ловно в провінціях Фукієн і Кіансі. Військо, що його ви- силіє туди нанкінський націо- налістичний уряд, не може ні- чого вдіяти, бо населення на місцях відноситься прихильно до "червоних загонів".

У багатьох місцевостях є ор- ганізовані установи радянської влади.

Генерал Ен Сі-Шан, губерна- тор провінції Шансі, проголо- сив себе начальним вождом усіх збройних сил північного Китаю, якими він буде коман- дувати в імені пекінського уряду, що має назву: Північно- Східна Політична Рада.

Генерал Чан Су-Лян, губерна- тор Маньчжурії, є поки що не- тральний у змаганнях між нанкінським а пекінським уря- дами.

ГОЛОДНІ КИТАЙЦІ У ПРОВ. ШЕНСІ ІДЯТЬ ВЛАСНИХ ДІТЕЙ

ПЕКИН, Китай, 8 квітня. — Міжнародна комісія допомоги Китаю отримала повідомлення, що в окрузі ріки Вей голод став такий страшний, що в деяких випадках родичі поїли своїх дітей.

Фінлей Ендру, подорожничий інспектор, повідомлюючи про голод у центральній частині провінції Шенсі, пише так:

"Обчислюють, що до часу збору пшениці в травні зали- шиться тільки 3 мільйони жи- тель з 6 мільйонів, що були на початку голоду. Агонія ми-

нулої зими ніколи не може бути описана. В одному лише малім окрузі Вукін померло від голоду й зима 600,000 лю- дей."

ПОЛІЦІЯ ВБИЛА СТУДЕНТА НА ДЕМОНСТРАЦІЇ

ШАНГАЙ, Китай, 8 квітня. — Поліція місцевого интернаціо- нального сестаменту стріляла студентів до демонструючих студентів і одного з них убила а другого поранила. Поліційні резерви стоять тепер напого- товні на випадок дальших роз- рухів.

ДЕСЯТЬ РОБІТНИКІВ УБИТИХ ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ В ФАБРИЦІ

ФІЛАДЕЛФІЯ, 3 квітня. — Десять осіб утратили сьогодні своє життя й більше як 30 бу- ло тяжко покалічених, коли серія експлозій майже цілком знесла фабрику фаєрверків у Девон, 16 миль на захід від Філадельфії.

Всі убиті були робітниками в фабриці, що обіймала десять будинків на сімох акрах землі недалеко головної лінії пенсиль-

везійської залізниці. Поліція розслідує донесення, що про- кількох робітників нема вістки, де вони знаходяться, і що вони можуть бути між убитими.

Крім убитих і тяжко поране- них, було багато легше поране- них. До одного либіє шпигу- тально привезено 224 поранених, яким не можна було дати пер- шої медичної допомоги на місці катастрофи.

20 ЯПОНЦІВ УБИТИХ НА ЗАЛІЗНИЦІ

ТОКІО, Японія, 7 квітня. — Міністерство залізниць опові- стило сьогодні, що 17 осіб бу- ло убитих і сім тяжко поране- них під час експлозії на поїзді коло Огі, в префектурі Кіо- шу. Офіційно експлозію при- писують динамітові, що в якийсь спосіб був замішаний у вугіллі, яким палено в локо- мотиві.

Всі вбиті були пасажирами.

Більшість з них очевидно жи- ли кілька годин після експло- зії. Вибух спричинив пожеж- лиса, який горів цілу ніч.

ТОКІО, Японія, 8 квітня. — В шпиталі в Огі померло ше- три особи, що були поранені під час експлозії на залізнич- ній поїзді недалеко звідси. Таким чином число всіх убитих в експлозії дійшло сьогодні до двадцять.

З ПРИХОДОМ ВЕСНИ ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ

Хоч зближається половина квітня, помімо того безробіт- тя у Вінніпегу не зменшується, але ще збільшується. Повер- таючи з ліса робітники збіль- шують і так уже велику армію безробітних і нема ніяких ви- глядів на поліпшення положен- ня в найближчій майбутнім.

Урядники місцевого урядо- вого бюро праці повідомляють, що в цім бюрі є зареєстрованих більше як 1,800 робітників, що шукають за роботою, якої ніде немає. Є це найбіль- ше число записаних у бюрі за цілу зиму. Розуміється, не ще далеко не повне число безро- бітних у Вінніпегу.

"Окремо від цих робітників є ще безробітні повернувші жовніри. Урядники товариства безробітних ветеранів кажуть,

що в них є зареєстрованих більше як 1,500 повернувших жовнірів, які готові взятися за якунебудь роботу, щоб лише вона була. Деякі з них діста- ють мізерні харчі завдяки "ве- ликодушності" місцевих бізне- сових фірм, як лише денна ка- піталістична преса.

Буржуазія кидає безробіт- ним ветеранам охлани як же- бракам, щоб стримати їх від об'єднання з решта безробіт- ним й від спільної з ними бо- ротьби проти капіталістичної влади за працю або платню.

Фашістський мейор Веб обі- щував перед виборами, що по- старіється про те, щоб кожний безробітний мав роботу. А де- та його обіцянка? Нині голо- су Веба більше не чути.

Розуміється, каясово свідомі

робітники не привязували ні- якої ваги до тих пустих обіця- нок, що були зроблені на те, щоб дістати голоси перед ви- борами. Але такими обіцянка- ми задуровано деяких робіт- ників, щоб вони не голосували на комуністичних кандидатах, щоб вони не боролися за по- ліпшення своєї долі власними силами, але спускалися на ла- ску панів. Нині ці робітники, що далися тоді обманути, ба- чуть на власні очі, що варта панські масні обіцянки перед виборами.

Безробітні робітники не по- винні ділитися на ветеранів і не-ветеранів, але повинні об'єд- натися й повести в організова- ний спосіб боротьбу з капіта- лістичною владою за працю або повне утримання.

ПОЛЬСЬКА ПОЛІЦІЯ В ТЕРНОПІЛЬЩИНІ ВБИЛА ЧОТИРОХ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН

ВАРИШАВА, 2 квітня. — В селі Качашика, в Тернопільській воєвдстві, 2,000 селян поблизи- ся з поліцією, коли до села прибув від охорони поліції новий парох, настановлений церковною владою проти волі селян. У кровавій боротьбі чотирох селян убито і більше як десять поранено.

Після сутички з поліцією се- ляни зі своїм старим попом пе- ребували в церкві цілий день і піду ніч, поки не прибув до села більший загін поліції, який прогнав з церкви людей і пона та закрити церкву.

Старий пін мав казати селя- нам, що він умовно неспосібний виконувати релігійні обов'язки.

ЗБІЛЬШИЛИ ВКЛАДИ НА ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЮ

МОСКВА, 4 квітня. — 3 огля- ду на великий індустріальний поступ Радянського Союзу, Рада Народних Комісарів по- становила збільшити загальний капітальний вклад в індустрію бачуного року з 3,583,810,000 карбованців на 3,923,000,000 карбованців.

У вугільну й коксову інду- стрію буде вложено, замість 372 мільйонів карбованців — 459 мільйонів карб.; у залізну й сталеву індустрію, замість 443 мільйонів — 558 мільйонів карб.; а в нафтову індустрію, замість 286 мільйонів — 346 мільйонів карб.

РУМУНСЬКА ПОЛІЦІЯ МАСАНУЄ ШАБЛЯМИ БЕЗРОБІТНИХ У БУКАРЕШТІ

БУКАРЕШТ, Румунія, 3 квітня. — Тут відбулася велика демонстрація безробітних. Ро- бітників маси облягали паря- мент і доматилися праці або хліба. Поліція старалася розігнати демонстрантів, але во- ни не подавалися. Тоді полі- ція з витингеними шаблями на- пала на робітників, які не мали нічого, крім своїх пальців, і пі- сля завзятої боротьби вкінці розігнала їх.

Під час своєю атаку поліція арештувала 58 робітників і за- брала їх в кайдани. Демон- странти стали в оборону ареш- тованих товаришів і хотіли відбити їх з рук поліції. Вони напирали на поліцію з арешто- ваними, поки вона не дійшла до головної поліційної стації. З великим трудом поліція вда- лася припернути "порядок".

БРИТАНІЯ НЕ ВИПУСТИТЬ ЗІ СВОЇХ РУК ПАЛЕСТИНИ, КАЖЕ МЕКДОНАЛД

ЛОНДОН, 4 квітня. — Пре- мієр МекДоналд заявив у парла- менті, що Велика Британія не відступить від декларації Бальфура в справі Палестини й буде правити тою країною на підставі мандату Ліги Націй.

Далі він сказав, що всякі спроби нових розривів у Палестині будуть здавлені урядом в самим зародку.

Зазначивши, що лейборит- ський уряд буде продовжати політику попередніх урядів щодо виконання мандату над Палестинною, МекДоналд ска- зак: "Це є міжнародне зобова-

зання, про відмову якого не може бути й мови".

Заяву МекДоналда прийняли прихильно Боллвин і Лойд Джордж, провідники консерва- тивної й ліберальної партій, та прирекли йому свою під- тримку.

2,500 КРАВЦІВ У БЕРЛІНІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК

БЕРЛІН, 3 квітня. — Кравець- кий страйк, що вибух тут кіль- ка днів тому в більше як 40 ро- бітників, дає поширюється. Те- пер страйкує вже 2,500 кравців.

ВІЙСЬКО В МЕКСИКУ УБИЛО КОМУНІСТА

МІСТО МЕКСИКО, 7 квітня. — Військова влада оновістила сьогодні, що в Орїзабі, в стеїті Вера Круз, зроблено масову облаву на комуністів і одного з них убито, а один є під ареш- том. Кількох інших арешто- ваних звільнено.

ЧОТИРОХ УРЯДНИКІВ ХЛІБНОГО ТРЕСТУ ЗАСУДЖЕНО НА КАРУ СМЕРТІ

ЗАПОРІЖЖИ, Україна, 7 квітня. — Чотири місцеві урядни- ки радянського хлібного трес- ту були засуджені сьогодні на смерть, а 30 інших на в'язни- цю за спекуляцію державним збіжжям минулої осені.

ЗНОВУ ЗАСУДЖЕННЯ НА СМЕРТЬ ЗА УБИВСТВО

ЯФФА, Палестина, 4 квітня. — Поеифа Урфалі знову засу- джено на кару смерті за вби- вство араба під час розривів у Палестині минулого року. Це вже є другий смертний присуд після того, як перший присуд був скасований апеляційним судом.

ЗАСУДЖЕНО 23 ДЕЛЕГАТІВ СЕЛЯНСЬКОГО З'ЇЗДУ

БЕРЛІН, 2 квітня. — В місцевім поліційнім суді засуджено 23 делегатів європейського се- лянського конгресу на в'язницю від 3 до 6 днів за "незаконне" прибуття до Німеччини". Се- ред засуджених є посол поль- ського сойму Карган.

СТРАЙК ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ У КАРАКАСІ

КАРАКАС, Венесуєля, 3 квітня. — Тут вийшли на страйк трамваєві робітники, що дома- гаються підвищити платні й ліпших умов праці. Страйк охопив ті трамваєві лінії міста й околиці, що належать до трамваєвої компанії, яка є вла- сністю британських капіталі- стів.

ЛЕЙБОРИТИ ПРИЙШЛИ ДО ВЛАДИ В ПІВДЕННІЙ АВСТРАЛІЇ

ЕДЕЛЕГІД, Південна Австра- лія, 6 квітня. — Ліберальна ад- міністрація прем'єра Ботлера, що прийшла до влади в Пів- денній Австралії 1927 року, зі- стала побита в стейтвих вибо- рах реформістичною партією праці і проголосила резигнацію губернатора за пару днів.

Заведення системи преферен- ційного голосування опізно проголошення вислуду виборів, однак можна сподіватися, що партія праці здобула 26 місць у парламенті на всіх 46. Лібе- рали будуть мати 17 місць, а

краєва партія, з якою ліберали були об'єднані в уряді, буде мати два місця; одне місце є сумнівне.

Таким чином ліберальний або урядовий пакт, що прогнав партію праці від влади три роки тому, тепер сам потерпів поразку. Становище партій у парламенті тепер цілком пере- мінене. Після попередніх ви- борів так званий пакт, утво- рений ліберальною і краєвою партіями, прийшов був до вла- ди з 28 послами за собою, а сила партії праці зменшилася була до 18 послів.

ТРОХ ТОРОНТОНСЬКИХ БЕЗРОБІТНИХ ЗАПАКОВАНО В ТЮРМУ

ТОРОНТО, Онт. — Три без- робітні робітники, члени това- риства безробітних, зістали за- паковані до в'язниці на один місяць за те, що відмовилися різати дрова через чотири години в заміну за нужденні "міли", видавані "Торонто- нським Домом Індустрії".

Сніданок — м'ясо, хліб і герба- та. Обід — суп, хліб і герба- та. Вечера — сирин, хліб і гербата. В заміну за "бенке- ти" цього рода безробітні ро- бітники мають різати дрова через чотири години.

ПЕРЕСТЕРІГАЄ ПЕРЕД ІМПОРТОМ РАДЯНСЬКОГО ВУГІЛЛЯ

НЮ ЙОРК, 2 квітня. — Г. Д. Державах продано 250,000 тон радянського антрацити, каже Бекер, бувший торговельний представник при американськім посольстві в царській Росії, ви- ступив у пресі з заявою, що до Злучених Держав спроваджу- ється радянський антрацит (тверде вугілля) по ціні около одини долар танше на тоні, як пенсильвезійське вугілля.

Від 1928 року в Злучених Держав.

ПРОГОЛОСИЛИ ПІЛЬГИ ДЛЯ СЕЛЯН

МОСКВА, 4 квітня. — Радян- ська влада проголосила цілу низку пільг для селян, що за- лишилися в колективних го- сподарствах або повертають до них після недавнього виступле- ння. Серед цих пільг головніші є такі:

1) Звільнення від плачення податку за домашній скот на протяз двох років.
2) Відложення сплати всіх довгів до після жнив.
3) Скасування всіх кар, на- ложених адміністративним по- рядком за невиконання урядо- вого плану в зв'язку з колекти- візацією.
4) Відпущення урядом 500 мільйонів карбованців кредиту для колективних господарств.

АНТИРЕЛІГІЙНА КАМПАНІЯ В ЧЕРВОНІЙ АРМІЇ

МОСКВА, 2 квітня. — Вихо- дячи зі становища, що імперія- лісти пригтовляються до вій- ни проти Радянського Союзу під прапором релігії, Спілка Боевих Безвірників влаштовує спеціальну кампанію для по- ширення безвірництва в рядах Червоної армії.

Червоноармійські делегати, що брали участь у всесоюзнім з'їзді безвірників, який відбув- ся минулого місяця в Москві, ухвалили резолюцію про не- гативне вишколення 10,000 жов- нирів для безвірницької кампа- нії в Червоній армії. Резолю- ція була вміщена в органі чер- воноармійців "Красная Звезда". Для членів спілки безвірників в армії організовано спе- ціальний двотижневий курс, як провадити антирелігійну про- паганду серед червоноармійців.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 8 квітня. — Бельгійський сенат ра- тифікував сьогодні по полудні газки договори і план Іонга

109 голосами проти одного.